



## 榮譽院士利定昌先生讚辭

利定昌先生卓爾不凡，家族顯赫。一直以來，利氏家族對香港中文大學鼎力匡助，環顧今天舉行榮譽院士頒授典禮的會場，這幢設備完善的教學大樓，正好充分體現利氏家族對中大的慷慨支持。這個音樂廳以木紋鋪飾，典雅堂皇，先進音響設計，可供歌詠團、室樂團和管弦樂團演出，是區內首屈一指的演奏場地。音樂廳以利定昌先祖父、傑出企業家利希慎先生命名，標誌著利希慎基金對中大的隆情厚意，而利定昌先生正是基金的董事。利希慎基金亦大力資助，興建大學文物館新翼中國考古文物及藝術中心。種種善舉高瞻遠矚，當可扶育本校的藝術及人文學科的研究，惠澤代代的莘莘學子。

利先生早年就讀於香港聖若瑟英文書院，及後負笈英倫，在曼徹斯特大學取得土木工程學士學位，後取得英國及威爾斯最高法院律師資格，並於倫敦擔任執業律師，其後重返香港專心發展家族業務。

一九八八年，利定昌先生加入希慎興業有限公司董事會，並於一九九九年獲委任為常務董事，二零零一年獲委任為主席。希慎興業是香港主要的地產發展上市公司，利先生以其卓越的才能，領導希慎興業在地產市場週期調整中仍然取得可觀的增長。利先生同時出任希慎置業有限公司董事，在香港商界舉足輕重。他亦為香港地產建設商會副會長，香港地產建設商會成員包括全港地產界，對業界的服務水平起著監察作用。利先生同時出任本港多家大型企業的董事職務，他現為國泰航空、恆生銀行、南華早報及馬士基(中國)的獨立非執行董事。

利先生熱心公共及社會服務，一九九七年前後，二次出任香港政府中央政策組非全職顧問及教育統籌委員會成員。他是香港教育學院校董會的創院校董及司庫。

利先生孜孜為公，澤被海外，目前是國際著名商學院INSEAD的國際諮詢委員會成員。該院致力締造理想的學習環境，凝聚來自世界各地不同文化背景和思想的才俊。利先生是救世軍港澳軍區的顧問委員會成員及行政顧問小組主席，亦為香港僱主聯合會理事會成員。香港僱主聯合會致力提倡優良的僱傭行為，是本港僱主在僱傭事宜上規模最大的倡議組織。

長久以來，利定昌先生對推動中大優質教育及研究發展，十分關注。作為利希慎基金理事，利定昌先生給予中大極大支持，包括成立獎學金、資助舉辦學術會議、研討會、設立講座教授席、購置經費、推廣中國文化及考古藝術研究。利希慎基金對中大的支持從未間斷，剛才提及的大筆捐款用以興大樓、添設施，只是當中一些例子。利先生和其家族成員慷慨為善，恩澤流長，今後將可惠及崇基學院以至全校萬千師生。

利定昌先生為傑出商界領袖，鼎力支持大學，本人謹恭請主席先生頒授榮譽院士銜予利定昌先生。